

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН

Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 95

15 мая 1948 года  
СУББОТА

Цена 20 коп.

# Орский рабочий

## Хороший почин комсомольцев мясокомбината

Весь благодарный труд советской молодежи обращен на благо своей светлой, свободной, социалистической Родины. Во всех концах страны наши юноши и девушки совершают во имя Отчизны славные трудовые подвиги, вместе со стариками поколением строя коммунистическое общество. Тысячи и тысячи комсомольских дел вливается в общий труд советского народа.

Комсомольцы нашего города также всегда были неизменными и верными помощниками городской партийной организации во всех производственных и политических мероприятиях, которые она проводила.

Недавно комсомольская организация мясокомбината (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Колесникова) начала еще одно славное дело.

«Что такое любовь к Родине?» — так поставили вопрос юноши и девушки этого предприятия. «Любовь к Родине это прежде всего любовь к агрегату, за которым ты работаешь; это стремление дать наиболее высокую производительность своего труда; это любовь к своему предприятию, в своему городу, к общежитию, в котором ты живешь. Так пусть же наша выработка будет примером для всеознайной молодежи. Пусть наше предприятие будет чистым, красивым. Пусть наше общежитие станет опрятным, уютным и светлым, как наша жизнь!»

В свободное от работы время юноши и девушки комбината навели порядок в своих общежитиях, превратили их в уютные и чистые квартиры, достойные советской, культурной молодежи. Сейчас общежитие молодежи комбината, особенно общежитие девушек в доме № 6, являются образцом для многих других молодежных общежитий заводов и строек нашего города.

Начав с общежитий, молодежь мясокомбината перешла к приведению в порядок площадки своего предприятия. Сейчас на территории пекарни комбината, несмотря на специфику этого предприятия, мы не

Комсомольские организации школы ФЗУ (секретарь тов. Потемкина), завода медицинских препаратов (секретарь тов. Соболь) и колбасного завода (секретарь тов. Бласова) возглавили патриотическое движение молодежи по приведению в порядок своего предприятия. Сейчас уже все парки и скверы комбината расчищены, деревья побелены, огорожены. Через две—три недели заиграет газаны. Уже с первого взгляда видно, что из мясокомбината дружная, энергичная комсомольская организация, которая любит, бережет свое предприятие и гордится им.

За годы сталинских пятилеток в нашем городе создано немало новых скверов и парков. Человек, который был в Орске до 1930 года, сейчас не узнает его. Но мы должны высадить деревьев еще больше.

Кроме того, слишком часто еще наши сады и парки остаются без надзора. Достаточно назвать хороший сад им. Малишевского, с которым сейчас нельзя сравнять ни один парк города. Но этот сад из-за беззаконности коммунальных органов города не огорожен, запущен, не поливается. Деревья ломаются. В саду населяет скот. А почему бы комсомольской организации Ворошиловского района, по примеру молодежи мясокомбината, не вмешаться в это дело и не привести сад им. Малишевского в порядок? Можно прямо сказать, что при соответствующем оборудовании, сад им. Малишевского стал бы лучшим местом летнего отдыха населения на тихой, удалой Ворошиловской районе. Дело за Ворошиловским райкомом комсомола.

Есть сады и скверы в виде рабочих поселков (на заводе им. Чкалова, ТЭП, никелькомбинате и т. д.). Они также были бы лучше, если бы к ним была приложена заботливая рука нашей молодежи.

Наконец, почему бы комсомольским организациям предприятий и строек города не подхватить почин комсомольцев мясокомбината по приведению в порядок площадки своего предприятия. Сейчас на территории пекарни комбината, несмотря на специфику этого предприятия, мы не

## По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

### ГОТОВЯТСЯ К ПРИЕМУ ЗЕРНА

ХЕРСОН. На пунктах Заготзерно демонтируются и стоят новые элеваторы, амбары, приводятся в порядок весовой хозяйств. Готовятся лаборанты, весовщики. Будут заново построены и восстановлены склады и элеваторы емкостью в десятки тысяч тонн.

На берегу Днепра, у железнодорожных станций появилось много новых пунктов Заготзерно. В Геническом районе восстанавливаются два крупных элеватора. Все процессы разгрузки зерна на механизированы. Восстановлены весы, позволяющие одновременно принимать 6 автомашин с зерном.

Для приема зерна нового урожая будут дополнительно использованы складские помещения различных организаций.

—○—

### 1350 магазинов и ларьков

В областных городах и районных центрах страны открыто 1350 специализированных магазинов и ларьков для продажи фруктов, семян. В них — большой выбор семян ценных высокороджайших сортов: огурцов, сквошеной капусты, столовой свеклы и лука.

Центральные районы страны получат больше проплодного семян бахчевых культур.

—○—

### Сибирский велосипед

НОВОСИБИРСК. Завод имени Чкалова выпустил партию велосипедов нового типа — «ЗИЧ-3». Эта легкодорожная машина отличается большой выносливостью.

В новосибирских магазинах начались продажа новых велосипедов.

—○—

### Уральские радиолы

СВЕРДЛОВСК. Строящийся в Свердловске радиозавод выпустил первую радиолу «Урал-48». Она отличается

### 660 миллионов рублей на улучшение быта текстильщиков

В санаториях и дома отдыха выехали первые в этом сезоне группы текстильщиков и текстильщиц предприятий Москвы, Орехово-Зуева, Иваново, Ташкента и других городов.

Как сообщила корреспонденту ТАСС председатель Центрального комитета подпольно созданного, единого профсоюза рабочих текстильной промышленности И. А. Мурзяева, в 1948 году не менее 70 тысяч текстильщиков проголосуют свой отпуск в профессиональных амбулаториях из Черноморского побережье, в Крыму, под Москвой и Ленинградом. Профсоюз имеет более 70 санаториев и домов отдыха. До конца года вступят в строй еще несколько архипелагов, в том числе — санаторий матери и ребенка в Евпатории (Крым). Кроме того,

свыше 3 тысяч текстильщиков ежемесячно отдыхают и лечатся после работы в организованных при фабриках профилакториях.

### 25 миллионов рублей сверхплановой экономии

ДНЕПРОПЕТРОВСК. За истекшие четыре месяца десять заводов области от снижения себестоимости продукции получили около 25 миллионов рублей сверхплановой экономии. Десяти миллионам рублей экономии сверхплановая добились металлическая за-

вода имени Церетелинского, 5 миллионов — завод имени Петровского, Введенского, мартеновском, сортопропагандистском цехах завода имени Петровского превышением доноса на выработку на одного рабочего. Себестоимость чугунных, стали и проката ниже плана.

### Знамя гвардейского полка

— Победителям соревнования

СТАВРОПОЛЬ. В краевом музее хранится Красное знамя Ставропольского добровольческого храблерского полка, врученное ему трудящимися края перед отправкой на фронт. С этим знаменем ставропольцы одержали много славных побед.

По решению исполнкома краевого Совета и крайкома партии Красное знамя гвардейского полка присуждается победителям в социалистическом соревновании.

Это знамя сейчас присуждено го-

к Родине этого предприятия, к Родине это прежде всего любовь к агрегату, за которым ты работаешь; это стремление дать наиболее высокую производительность своего труда; это любовь к своему предприятию, к своему городу, к общежитию, в котором ты живешь. Так пусть же наша выработка будет примером для несознанной молодежи. Пусть наше предприятие будет чистым, красноречивым. Пусть наше общежитие станет опрятным, уютным и светлым, как наша жизнь!

В свободное от работы время юноши и девушки комбината наспех появляются в своих общежитиях, превращая их в уютные и чистые квартиры, достойные советской, культурной молодежи. Сейчас общежития молодежи комбината, особенно общежитие девушек в доме № 6, являются образцом для многих других московских общежитий заводов и строек нашего города.

Начав с общежитий, молодежь мясокомбината перешла к приведению в порядок инфраструктуры своего предприятия. Сейчас на территории цехов комбината, несмотря на специфику этого предприятия, вы не встретите тех ям и ухабов, которых еще так много на заводе им. Чкалова, «Орскельзмаша» и особенно на заводе тяжелого машиностроения.

В свое время бригада тов. Герасимовой — работница колхозного завода — седила в Саратаке за молодыми деревьями. Эти деревья были высажены. Перед комбинатом и между его цехами были разбиты аллеи, скверики. С наступлением весны комсомольцы и несознанная молодежь продолжили лесопосадки.

наши сады и парки становятся все надзор. Достаточно назвать хороший сад им. Малинишевского, с которым сейчас нельзя сравнять ни один парк города. Но этот сад из-за безинициативности коммунальных органов города не огорожен, запущен, не поливается. Деревья ломаются. В саду населяется скот. А почему бы комсомольской организации Воронцовского района, по примеру молодежи мясокомбината, не вмешаться в это дело и не привести сад им. Малинишевского в порядок? Можно прямо сказать, что, при соответствующем оборудовании, сад им. Малинишевского стал бы лучшим местом летнего отдыха — наслаждения не только одних Воронцовского района. Дело за Воронцовским райкомом комсомола.

Есть сады и скверы в ряде рабочих поселков (на заводе им. Чкалова, ТЭЦ, пищевикомбинате и т. д.). Они также были бы лучше, если бы к ним была приложена заботливая рука нашей молодежи.

Наконец, почему бы комсомольским организациям предприятий и строек города не подхватить почин комсомольцев мясокомбината по приведению в порядок молодежных общежитий и территорий своих заводов?

Комсомольская организация мясокомбината развивалась и крепла под руководством партийной организации. Нет сомнения, что если партийные организации наших предприятий также дадут своей молодежи соответствующее направление, поддержат ее, — патриотическое начинание молодежи мясокомбината распространится по всему городу.

## 1350 магазинов и ларьков

В областных городах и районных центрах страны открыто 1350 специализированных магазинов и ларьков для продажи съедобных семян. В них — большой выбор семян ценных высокороджайших сортов: огурцов, скороплодной капусты, столовой свеклы и лука.

Центральные районы страны получают большие прошлогодние семена бахчевых культур.

## Сибирский велосипед

НОВОСИБИРСК. Завод имени Чкалова выпустил излию велосипедов нового типа — «ЗИЧ-3». Эта легковесная машина отличается большой выносливостью.

В новосибирских магазинах начата продажа новых велосипедов.

## Уральские радиолы

СВЕРДЛОВСК. Строящийся в Свердловске радиозавод выпустил первую радиолу «Урал-48». Она отличается хорошим качеством, изящно отделана. До конца года предприятие изготовит 5 тысяч радиол.

в Евпатории (Крым). Кроме того, свыше 3 тысяч текстильщиков ежемесячно отдыхают и лечатся после работы в организованных при фабриках профилакториях.

для переброски тяжелых грузов. На всех фабриках открыты комнаты отыха, а в цехах — драматуники. За 3 последних года случаи травматизма уменьшились в текстильном производстве почти в полтора раза.

## 25 миллионов рублей сверхплановой экономии

ДНЕПРОПЕТРОВСК. За истекшие четыре месяца десять заводов области от снижения себестоимости продукции получили около 25 миллионов рублей сверхплановой экономии. Десять миллионов рублей экономии сверхплана добились металлурги завода имени Дзержинского, 5 миллионов — завод имени Петровского. В доменном, малярском, сопротивлательном цехах завода имени Петровского производителя договорная выработка на одного рабочего. Себестоимость чугуна, стали и проката ниже плана.

## Знамя гвардейского полка

### — победителям соревнования

СТАВРОПОЛЬ. В краевом музее хранится Красное знамя Ставропольского добровольческого кавалерийского полка, врученное ему трудящимися края перед отправкой на фронт. С этим знаменем ставропольцы одержали много славных побед. Полк стал гвардейским, он был награжден орденами Красного знамени и Александра Невского.

По решению исполнкома краевого Совета и краикома партии Красное знамя гвардейского полка присуждается победителям в социалистическом соревновании.

Это знамя сейчас присуждено городу Ставрополю, промышленность которого на 6 дней раньше срока выполнила четырехмесячный план.

## Генеральный план восстановления Тарутино

КАЛУГА. Архитектурное управление Калужского областного Совета депутатов тружеников утвердило генеральный план восстановления исторического села Тарутино, расположенного на старой Калужской дороге, на живописных берегах реки Нера. В 1812 году в этом месте русские войска под предводительством М. И. Кутузова нанесли первое поражение армии Наполеона.

Прося сохранить для потомства исторические укрепления тарутинского лагеря, Кутузов писал:

«...Пускай в позднейшие времена будут они для россиян священными памятниками их мужества; пускай наши потомки, смотря на них, будут воспламеняться огнем соревнования и с восхищением говорить: «вот место, на котором гордость хищников пала перед неустрашимостью сынов отечества».

Народ свято сохранил завет великого полководца. В 1834 году тарутинские крестьяне на свои средства воздвигли величественный монумент, увенчанный фигурай орла. Надпись на памятнике гласит: «На сем месте российское воинство, предводительствованное фельдмаршалом Кутузовым, укрепившись, спасло Россию и Европу».

130 лет спустя, зимой 1941 года, со-

ветские воины, вдохновляемые подвигами своих великих предков, остановили под Тарутином нашествие немецко-фашистских захватчиков, рвавшихся к Москве.

После войны тарутинцы назвали свой возрожденный колхоз именем отважного земляка-партизана Героя Советского Союза М. А. Гурьянова.

Немецко-фашистские захватчики почти разрушили село Тарутино. Здесь осталась только девятая часть жилых домов, а вместе улицы с тенистыми аллеями — заросшие бурьяном пустыри.

После войны было немало сделано для восстановления этого исторического места. По генеральному плану, составленному архитекторами государственного института проектирования Якушевой и Меркуловым и одобренному колхозниками, село станет еще краше, чем до войны. Кроме большого количества жилых и производственных построек, намечено соорудить новую школу, клуб, гостиницу, комбинат бытового обслуживания, медицинский пункт. На центральной площади около парка запроектирована постройка здания для филиала исторического музея. Электрифицированное и радиофицированное село украсится фруктовыми садами.

## ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЛИТВЫ

ВИЛЬНЮС. Во многих колхозах, совхозах, МТС и сельскохозяйственных творчествах Литовской ССР сооружаются тепловые и гидравлические электростанции. В колхозе имени Героя Советского Союза Марии Мельникайте, Бедайского уезда, построена водная электростанция, приводимая в движение водами электротягой и артезианским током.

Заканчивается монтаж генератора на гидроэлектростанции сельхозартелли «Новая жизнь» Мариишпольского уезда. В конце мая она даст ток колхозу, школе, больнице и лесопильному заводу.

Колхозные гидроэлектростанции строятся в сельхозартели «Красное знамя», Ионишского уезда, имени Каролита Оложеле Шамайского уезда. Закончена электрификация 7 колхозов и сельхозтовариществ. Электрический свет дала, построенная методом народной стройки, гидроэлектростанция на реке Вильнице. Завершается монтаж гидроэлектростанций в совхозе «Янушай», в сельхозтовариществах Варенского, Рокинского и Швенченского уездов.

Выработка электроэнергии в Литве превышает дооценочный уровень на 40 процентов.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ БЕЛОРУССИИ ВЫПОЛНИЛА

### АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН

МИНСК. По данным уполномоченного Госплана СССР предприятия СССР предприняли в марте 1947 года на 106,6 процента, уведичив выпуск союзной-республиканской и республиканской промышленности выполнить

производственный план апреля на 49,4 процента.

## Ускорить перестройку работы

(С пленума Ворошиловского райкома ВКП(б)

Пропал энзий в партийной жизни нашего города произошли значительные события: в большинстве партийных организаций состоялись отчетно-выборные народные собрания. Затем прошли районные и городские, наконец состоялась областная партийная конференция. В марте и апреле обсуждалась решительность Центрального Комитета нашей партии по лозунгу Чкаловского обкома ВКП(б).

В постановлении ЦК ВКП(б) по отчетному докладу Чкаловского обкома отмечены серьезные недостатки в постановке партийно-организационной и избирательно-политической работы. Нашей организации пришлось же подстегнуть, что и другие организации — неумение счесть хозяйственную работу с политической, слабая постановка идеально-воспитательной работы среди коммунистов. Еще не все коммунисты имели партийные поручения — значительная часть рядовых членов партии, из-за неудовлетворительной постановки внутрипартийной работы, оставалась в стороне от деятельности партийной организации.

В результате этих недостатков партийные организации не использовали всех своих возможностей в борьбе за выполнение того или иного государственного мероприятия, в их работе были значительные прозволы и срывы.

Со дня отчетно-выборных собраний и конференций прошло уже много времени. За этот период многие партийные организации города заметно улучшили свою работу, добились некоторых успехов в решении политических и хозяйственных вопросов.

Однако ряд партийных организаций работает еще по-старинке. Особенно это относится к Ворошиловскому району. Ворошиловский райком партии затягивает перестройку работы в свете решения районной, городской, областной партийной конференций и постановления ЦК ВКП(б) по отчетному докладу Чкаловского обкома партии. Составившийся II пленум Ворошиловского района партии вскрыл значительные недостатки в руководстве районом партийными организациями предприятий и учреждений района.

Пленум обсудил доклад секретаря партийного бюро дено Орск тов. Анисимова о состоянии партийно-избирательной и избирательно-политической работы в районах, городах и поселках. Были выявлены

торов и ходят несколько человек в дома и общежития трудящихся, то делают они это исключительно, как выражается докладчик, «по собственной инициативе». Партийное бюро не интересуется ими, не контролирует их, не оказывает им помощи в работе.

Партийная организация строит агитационную работу кампанией. Значительную отставку от общей линии партийной организации имеет образование коммунистов. Кружок по изучению истории партии работает... с перерывом «на ленинские канцелярии». В результате 34 коммуниста, посещающих его, два с лишним года изучают «Братский курс» и сейчас доныне только до девятой главы учебника. Только недавно прекратились срывы его занятий.

Консультанты, выделенные партийным бюро в помощь самостийно изучающим историю ВКП(б), до сих пор не нашли своего места в учебе коммунистов. Действительной помощи этим товарищам они оказывают мало.

Слабая постановка теоретической работы в парторганизации задерживает идейный рост членов парторганизации. В дело работают 15 кандидатов партии с просроченным стажем.

Часто срываются занятия и в кружках комсомольского просвещения.

Тов. Анисимов спрашивал критиков ординаторской отдел и отдела пропаганды и агитации Ворошиловского райкома партии за слабое руководство жизнью партийной организации дела.

— Заведующий ординаторским отделом тов. Бушкер, — говорит тов. Анисимов, — был у нас на партийном собрании только один раз, накануне этого пленума. Отдел пропаганды и агитации также не дает нам никакого направления.

Выступавшие в прениях товарищи отметили те же недостатки и по другим партийным организациям района. Так, секретарь парторганизации колонии тов. Руссов, рассказал о значительных успехах парторганизации колонии в решении производственных вопросов, также отметил, что и там не все коммунисты имеют партийные поручения.

Слабо поставлена в парторганизации мотивизация и учеба коммунистов, инженеров, техников, служащих Южуралмашзавода.

Медленно строят жилье дома, то-

## Быстрее строить жилые дома и культурно-бытовые учреждения для машиностроителей!

### Повысить темпы

Е. ЕЛЕСИН,  
депутат городского Совета

Наш поселок растет, пополняется новыми жилыми домами. Но строятся они пока медленно. Например, за четыре с половиной месяца этого года стало в эксплуатацию только два новых дома, которые были начаты строительством еще несколько лет назад. Правда, сейчас строятся еще несколько двухэтажных зданий: в одних ведется кладка стен, в других идет установка стропил, в третьих начата внутренняя отделочная работа. Но темпы строительства никак не могут удовлетворить коллектива Южуралмашзавода, который растет гораздо быстрее поселка. Новым кварталом завода, вы滋生ившим почти ежемесячно в наши коллективы, нужны хорошие квартиры.

Трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения, обязанный в этом году ввести в эксплуатацию 10 тысяч квадратных метров жилой площади, работает еще не совсем слаженно, строит дома не так, как требуют от него правительство, страна, коллектив завода. На его строительных площадках еще плохо организован труд. Слаба трудовая дисциплина, плохо разведенное социалистическое соревнование, низкая производительность. Слабо поставлено снабжение объектов стройматериалами. Особенно остро чувствуется недостаток в деревесине. Снабженцы треста, а и сами руководители стройки, проявляют мало инициативы для того, чтобы во время и в достаточном количестве обеспечить строителей материалами. Отсюда — неподадки и задержки в строительстве.

Добавок, многие дома слаются с большими недоделками: почти во всех квартирах до сих пор не работают канализация, водопровод. О центральном отоплении и говорить не приходится; оно необходимо, но его нет.

Несогласованно и оторванно один от другого работают руководители треста и отдела капитального строительства завода.

Медленно строят жилье дома, то-

### Благоустроить поселок

И. БЕЛОЗЕРОВ, депутат городского Совета

Строители слают дома с недоделками. Возьмем, к примеру, благоустройство поселка. У подъездов домов нет тротуаров, дорожек, совершенно отсутствуют ограды. Весной и осенью вокруг домов стоят лужи воды, на улицах непролазная грязь. Трудно пройти по кварталам цепешадом, не говоря уже об автомобилях. Ночью поселок погружается в темноту — нет ни одного осветительного фонаря. Летом — мыль, около домов не увидишь ни одного деревца. До сих пор еще нет шоссейной дороги, которая соединила бы поселок с другими поселками Ставропольского района.

В мае начато монтирование основной дороги, кое-где началось возведение металлических оград. Но это лишь хорошие шаги в столь большом деле, как благоустройство поселка.

В том, что поселок Южуралмаш-

завода грязный, неблагоустроенный,

виноваты не только строители. Боль-

шую долю вины должны взять на

себя и машиностроители, руководите-

ли завода и, в первую очередь, от-

делы капитального строительства и

коммунального хозяйства, которые

отгородились от этого дела непри-

ступной стеною.

Надо надеяться, что в этом году

по-настоящему будет положено нача-

ло благоустройству поселка. Работы

нужно вести быстро, качественно.

Поселок машиностроителей должен

быть культурным, благоустроенным,

зеленым.

### Слово строителей

А. ЛАНЧЕНКО, бригадир плотников треста № 1 МТМ

Наша бригада несколько лет рабо-изводить работу добrotно, прочно, с-тает на строительстве поселка. Ак-высоким качеством, чтобы будущие-тивное участие принимали мы в по-хозяева зданий не имели к нам ни-стройке многих жилых домов, буль-каких претензий. Мы более душой-турно-бытовых учреждений. Все плотники стремятся работать / как сла-мечтаем в эксплуатацию.

Наши требования к руководителям-треста: в достатке и своевременно-обеспечивать документацией, мате-риалами.

В дальнейшем будем работать еще лучше, используем все возможности. Пусть нас обеспечат материалами, а

дело за нами, плотниками, не станет. Отдадим все силы на строительство поселка Южуралмашзавода, сделаем его лучшим в Орске.

### Наладить культурное обслуживание

И. САВЕНИКОВ, депутат городского Совета

В нашем поселке проживают рабочие, инженеры, техники, служащие Южуралмашзавода. У каждого есть семья. В итоге насчитываются тысячи жителей. Для обслуживания в третью и четвертую смену в школе соседнего предприятия; работницы школы ФЗО носят своих детей в ясли Нового го-рода. Учащиеся школы ФЗО учатся и живут в трехсменном помещении.

Где же лежит ответственность? В

зовали всех своих возможностей в борьбе за выполнение того или иного государственного мероприятия, в их работе были значительные прозапасы и срывы.

Со дня отчетно-выборных собраний и конференций прошло уже много времени. За этот период многие партийные организации города заметно улучшили свою работу, добились некоторых успехов в решении идеологических и хозяйственных вопросов.

Однако ряд партийных организаций работает еще по-старинке. Особенно это относится к Ворошиловскому району. Ворошиловский райком партии занимает перестройку работы в свете решений районной, городской, областной партийной конференций и постановления ЦК ВКП(б) по отчетному докладу Чкаловского обкома партии. Составившийся II пленум Ворошиловского райкома партии вскрыл значительные недостатки в руководстве райкома партийными организациями предпринятых в учреждениях района.

Пленум обсудил доклад секретаря партийного бюро депо Орск тов. Анисимова о состоянии партийно-организационной и партийно-политической работы первичной партийной организации депо ст. Орск.

Партийная организация депо по содержанию и направленности своей работы по праву считается одной из передовых в Ворошиловском районе. Она добилась немалых производственных успехов в 1947 г., значительно оживила свою деятельность после районной партийной конференции. Сейчас партийная организация энергично берется за ремонтальность в эксплуатации паровозного парка, за максимальное снижение сроков и стоимости ремонта локомотивов. Большая часть членов партийной организации депо является передовыми машинистами паровозов, ремонтниками-стахановцами, руководителями передовых участков производства. Сейчас партийная организация и руководство депо спленико протестуют против рутинии в эксплуатации паровозного парка, которую ввели на Орском отделении начальник Орского отделения тов. Чернышев и соответствующие службы управления дороги.

Но, как отмечал и докладчик, в работе партийной организации депо до сих пор сохранилась часть старых недостатков. Одно четвертических членов партийной организации совершили не имеют партийных по-ручений, они находятся в стороне от выполнения больших задач, стоящих перед партийной организацией.

В партийной организации замечена массово-политическая работа среди населения. Если из 25 агита-

ции. В депо работают 13 кандидатов партии с просроченным стажем.

Часто срываются занятия и в трудах комсомольского просвещения. Тов. Анисимов справедливо критиковал оргструктурный отряд и отдел пропаганды и агитации. Ворошиловского райкома партии за слабое руководство жизнью партийной организации депо.

— Задающийся оргструктурским отделом тов. Кушнер, — говорит тов. Анисимов, — был у нас на партийном собрании только один раз, накануне этого пленума. Отдел пропаганды и агитации также не имеет никакого направления.

Выступавшие на прежних та-варицах отметили те же недостатки и по другим партийным организациям района. Так, секретарь парторганизации колонии тов. Руссов, рассказал о значительных успехах партийной организации мостоподъема в решении производственных вопросов, также отметил, что и там не все коммунисты имеют партийные дружурчины.

Слабо поставлена в парторганизации мостоподъема и учеба коммунистов. Контроль за самостоятельностью изучающими историю партии не организован, помощи им мало. Бруск повышенного типа по изучению истории партии до сих пор не приступил к занятиям.

Эти же недостатки отметил секретарь партогранизации станицы Орск тов. Суханов и секретарь парторганизации вагоноремонтного пункта тов. Байканов.

— У нас, — сказал тов. Байканов, — затягивается перестройка партийной работы в свете решений районной и городской партийных конференций. Было некогда случить даже зажимы критики бывшим начальником вагоноремонтного пункта Игнатовым. До сих пор слабо сочетается хозяйственная работа с политической.

Особенно характерным было выступление секретаря партогранизации «Гражданстрой» тов. Елина.

— Бруски партийного прошествия, — сказал он, — у нас не работают. Из 10 коммунистов непосредственно на производстве находятся только трое. Стенгазета выходит редко. Помощи нам со стороны райкома партии нет.

На пленуме выступили также зам. секретаря горкома ВКП(б) по промышленности тов. Спартак, секретарь райкома партии тов. Майрова, зав. оргструктурным отделом райкома тов. Кушнер, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома тов. Макаров, начальник депо Орск тов. Филиппов.

Шли, работают еще не совсем слаженно, строят дома не так, как требуют от него правительство, страна, коллектив завода. На его строительных площадках еще плохо организован трул. Слаба тюковая линия, плохое разноголосое социалистическое соревнование, низкая производительность. Слабо поставлено снабжение объектов стройматериалами. Особенно остро чувствуется недостаток в древесине. Снабжены твиста, да и сами руководители стройки, проявляют мало инициативы для того, чтобы во время и в достаточном количестве обеспечить строителей материалами. Отсюда — неполадки и задержки в строительстве.

Вдобавок, многие дома сложены с большими недоладками: почти во всех квартирах до сих пор не работают канализации, водопровод. О центральном отоплении и говорить не приходится; оно необходимо, но не получается.

Посогласовано и оторвано один от другого работают руководители треста и отдела капитального строительства завода.

Мелено строите жилье дома, та-варищи-строители! Мы, работники Южуралмашзавода, ждем от вас коренного перелома в работе, надеемся, что вы ускорите темпы, дадите машиностроителям к зиме много новых, благоустроенных квартир!

—

## Наш техникум

Н. КОВАЛЕВ, Т. БУРМИСТРОВ,  
учащиеся машиностроительного  
техникума

В конце прошлого года мы перешли из тесного и темного помешения, временного здания баракного типа в новое двухэтажное здание, выстроенное для нас строителями треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения. В десятках больших и светлых комнатах разместились первые классы машиностроительного техникума. Этим самым были ликвидированы сутолока, толчья, нарывные в прежнем помещении.

Только от одного этого невольно повысилось желание учиться как можно лучше. Ведь о нас постоянно забываются, дали нам прекрасное помещение.

Кроме учебных классов в техникуме имеется ряд технических кабинетов, оснащенных новым оборудованием.

Хочется поблагодарить строителей и дать им наказ строить еще быстрее и лучше. Машиностроители нужны хорошие квартиры, новые культурно-бытовые учреждения.

Наша brigada не сколько лет работает на строительстве поселка. Активное участие принимали мы в постройке многих жилых домов, бульварно-бытовых учреждений. Все плотники стремятся работать как можно лучше, чтобы быстрее дать жилье Южуралмашзаводу. Но Дни 1 Мая мы сдали машиностроителям несколько индивидуальных домов. В благоустроенные квартиры вселились семьи лучших людей завода.

Сейчас мы строим новые культурно-бытовые учреждения: школу ФЗО, бани, здание детсадов. Работаем по-стахановски, систематически выполняя задания, стремимся про-

изводить работу добrotно, прочно, с высоким качеством, чтобы будущее хозяева зданий не имели к нам никаких претензий. Мы более душой за строительство, за каждый дом, сдаваемый в эксплуатацию.

Наши требования к руководителям треста: в достатке и своевременно обеспечивать документацией, материалами.

В дальнейшем будем работать еще лучше, используя все возможности. Пусть нас обес печат материалами, а дело за нами, плотниками, не станет. Отдадим все силы на строительство поселка Южуралмашзавода, сделаем его лучшим в Орске.

## Наладить культурное обслуживание

И. САВЕНКОВ, депутат городского Совета

В нашем поселке проживают рабочие, инженеры, техники, служащие Южуралмашзавода. У каждого есть семья. В итоге насчитывается тысячи жителей. Для обслуживания их нужны культурно-бытовые учреждения. Их, к сожалению, в поселке еще мало.

Имеющийся клуб не вполне удовлетворяет запросы трудающихся, он мал и неблагоустроен. Давно ведутся разговоры о постройке Дома культуры, но дальше разговоров не идет.

В поселке должны быть школы, бани, детсады и другие учреждения. Строит их трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения. Эти объекты переходят из плана в план, строятся годами. В то же время машиностроители ходят в баню за несколько километров; дети их учатся

в третьем и четвертом смену в школе соседнего предприятия; работницы носят своих детей в ясли Нового города. Учащиеся школы ФЗО учатся и живут в тесных помещениях.

Как же идет строительство? В этом году запланировано построить в поселке школу на 400 учащихся. Прошла половина второго квартала, а строительство ее еще не начало. Здания школы ФЗО и бани строятся, но и здесь темпы работы нужно резко поднять, чтобы во время ввести эти здания в строй действующих.

Детсады второй год находятся в стадии сдачи, но там до сих пор полностью не настланы полы, не произведена покраска.

Машиностроители вправе потребовать от своего подрядчика улучшения строительных работ.

## Началась посадка деревьев

В сквере средней школы № 2 (Новый город) начата посадка деревьев. В выходной день были вы

сажены первые десятки кирпичей. Око-

ло памятника В. И. Ленину разби-

ваются цветочные клумбы.

## 1400 парниковых рам

В подсобном хозяйстве Южуралмашзавода заложено 1400 парниковых рам. Этого количества достаточно не для обеспечения рассадой не только подсобного хозяйства, но и инди-видуальных огородников — рабочих и служащих предприятия.

## Выполнили полугодовой план

Коллективы пособных хозяйств мельницы № 13, мясокомбината и треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения за четыре месяца выполнили полугодовые планы по сдаче молока государству. Хозяйства продолжают сдавать молоко в счет второго полугодия.

АКТИВНЫЙ УЧАСТНИК  
ВЫПУСКА ПЕРВОГО  
КОКСОВЫТАЛКИВАТЕЛЯ



На снимке: лучший модельщик модельного цеха Южуралмашзавода Ш. Х. Лернер. На изготовлении моделей для коксовыхталкивателя и других машин дает по две нормы в смену.

Фото И. Гергель.

**ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ  
КОЛЛЕКТИВА НЕФТЬЯНИКОВ**

10 мая в школе ФЗО № 24 начались квалификационные экзамены.

Первым к столу экзаменационной комиссии подошел ученик-комсомолец В. Корабельников. Он уверенно отвечает на все вопросы — как те, которые значатся в билете, так и дополнительные. Его ответы полностью удовлетворили комиссию.

Столь же уверенно и четко отвечали все учащиеся группы помощников операторов, которой руководит мастер-коммунист тов. Петров. Из 22 державших экзамены 19 получили пятый разряд, а 12 — четвертый.

Хорошие результаты достигнуты также учащимися группы помощников операторов, которыми руководят мастер-коммунисты тов. Гневальев и мастер-комсомолец тов. Служаев.

П. Воршилов,  
ном. директора школы № 30

№ 24 по политчасти.

—0—

**ПОВЫСИЛСЯ СПРОС  
НА КУЛЬТТОВАРЫ**

После снижения цен на товары

# Открытое письмо Уоллеса товарищу И. В. Сталину

НЬЮ-ЙОРК. Кандидат на пост президента Соединенных Штатов от третьей партии Уоллес передал для опубликования в печати следующее «открытое письмо премьеру Стalinу»:

«Хотя обе ноты, как посла Сmita, так и Министра Иностранных Дел Молотова характеризуются той уверенностью в собственной правоте, которая привела к международному кризису, все же они представляют собой величайшую надежду для тех из нас, кто постоянно считал, что мир возможен, и наносят тяжелый удар пропагандистам обеих сторон, наставившим на том, что обе эти страны не могут жить мирно в одном мире. Оба письма говорят о том, что мы уже давно утверждаем, что сотрудничество военного времени между двумя великими державами может быть восстановлено и укреплено в мирное время. Обмен нотами, открывающий дверь для переговоров, должен сопровождаться открытым и подлежащим полному оглашению совещанием представителей Соединенных Штатов и Советского Союза. Предвидя такое совещание, я изложил мои мысли в отношении мер, необходимых для достижения мира.

Как Соединенные Штаты, так и Советскому Союзу выгодно как можно скорее оказать максимальную экономическую помощь Европе в рамках Организации Объединенных Наций и пропорционально нанесенную ущербу и экономическим потребностям. Администрация европейского сотрудничества, Организация Объединенных Наций и Экономическая комиссия для Европы должны быть возможно скорее превращены в укрепленную и расширенную ЮНРА с целью создания экономически обединенной Европы с высокопроизводительным хозяйством, где не будет существовать никаких барьеров в области торговых и культурных связей между Восточной и Западной Европой.

1. Общее сокращение вооружений, а также обильное вне закона всех средств массового уничтожения.

2. Прекращение всякого экспозита вооружений любой страной в любую другую страну.

3. Восстановление неограниченной торговли между обеими странами (за исключением военных материалов).

4. Свободное передвижение граждан, представителей науки, корреспондентов газет между обеими странами и в пределах их границ.

5. Возобновление свободного обмена научной информацией и материалами между обеими странами.

6. Восстановление еще более укрепленной организации ЮНРА или создание какого-либо другого органа Объединенных Наций для распределения международной помощи.

Ни Соединенные Штаты, ни Советский Союз не должны вмешиваться во внутренние дела других стран. Ни Соединенные Штаты, ни Советский Союз не должны вмешиваться во внутренние дела других стран.

терроризировать граждан стран, являющихся членами Организации Объединенных Наций, путем концентрации наземных сил, создания авазов или проведения военно-морских демонстраций. Ни Соединенные Штаты, ни Советский Союз не должны оказывать финансово-экономическое давление или давление тайных агентов для достижения политических результатов в других странах. Ни Соединенные Штаты, так и Советский Союз в духе Устава Организации Объединенных Наций должны предельно сотрудничать в укреплении политического, экономического и культурного благосостояния человечества. Для достижения этой цели Соединенные Штаты, так и Советский Союз жизненно заинтересованы в демократической миролюбивой Японии. Все страны, имеющие в Японии оккупационные войска, должны вывести их в течение одного года после подписания мирного договора с Японией.

Чрезмерное использование права вето в тунике, возникший в некоторых стадиях переговоров о контроле над атомной энергией, отражают отсутствие доверия между обеими странами. Это опасно, а не причины. Оба эти вопроса могут быть конструктивно разрешены, если будет установлено доверие в основных проблемах. Следует срочно открыть дверь для всех исключительных выгод, которые может принести человечеству атомная энергия в мирное время. Использование атомной энергии для целей войны является преступлением и проклятием. Атомная энергия для целей мира может стать величайшим благодеянием науки.

Атлантическая хартия предусматривает свободный доступ к сырью для всех наций мира. Это очень важно для малых стран, как и Соединенные Штаты, так и Советский Союз должны осуществлять статью 4-ю Атлантической хартии.

Существуют возможности для увеличения товарооборота между Соединенными Штатами и Советским Союзом во много раз по сравнению с дооцененными цифрами. Такое увеличение торговли, исключающей всякую дискриминацию, будет способствовать дружественным отношениям между обеими странами и, следовательно, укрепит дело всеобщего мира.

Миллионы граждан Соединенных Штатов считают, что установленной целью советских руководителей яв-

ляется на особые случаи для того, чтобы делать более убедительной свою точку зрения. Каждая страна должна определено и категорически заявить, что она не покушается на территориальную целостность любой другой страны.

Идеологическое соревнование между коммунизмом и капитализмом не

имеет ничего общего с отсутствием взаимопонимания между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

Последняя проблема может быть разрешена так, чтобы сохранить мир.

Однако соревнование между капиталистической и коммунистической системами никогда не закончится. В интересах обеих стран, чтобы это соревнование оставалось конструктивным и чтобы оно никогда не привело к такой реальной войне, как тридцатилетняя, которая опустошила Европу в начале 17 века. Россия не может отвечать за выходки местных коммунистов так же, как Соединенные Штаты не могут быть ответственными за достойную порприацию эксплуатацию отсталых народов многими капиталистами, не являющимися гражданами Соединенных Штатов или являющимися ими лишь名义上.

Чрезмерное использование права вето в тунике, возникший в некоторых стадиях переговоров о контроле над атомной энергией, отражают отсутствие доверия между обеими странами. Это опасно, а не причины. Оба эти вопросы могут быть конструктивно разрешены, если будет установлено доверие в основных проблемах. Следует срочно открыть дверь для всех исключительных выгод, которые может принести человечеству атомная энергия в мирное время. Использование атомной энергии для целей войны является преступлением и проклятием. Атомная энергия для целей мира может стать величайшим благодеянием науки.

Песчинко, многие коммунисты и капиталисты выражают уверенность в том, что именно их система неизбежно будет господствовать в мире. Однако это не означает, что Советский Союз и Соединенные Штаты должны находиться в состоянии постоянного конфликта. Обе страны могут договориться между собой, в то время как медленный процесс развития определят сильные и слабые стороны обеих экономических систем. В то же время свободные народы мира, опираясь на основу своего опыта, будут изо дня в день оценивать системы, наилучшим образом приспособленные для тех или иных стран.

Нет таких недопониманий или трудностей между Соединенными Штатами и Советским Союзом, которые могут быть урегулированы при помощи силы или страха, и нет расхождений, которые не могут быть урегулированы при помощи мирных успешных переговоров. Нет такого американского принципа или общественного принципа или общественного интереса, который пришлось бы привести в жертву, чтобы положить ко-

10 мая в школе ФЗО № 24 начались квалификационные экзамены.

Первым к столу экзаменационной комиссии подошел ученик-комсомолец В. Корабельников. Он уверенно отвечает на все вопросы — как те, которые значатся в билете, так и дополнительные. Его ответы полностью удовлетворили комиссию.

Столь же уверенно и четко отвечали все учащиеся группы помощников операторов, которой руководит мастер-коммунист тов. Петров. Из 22 державших экзамены 19 получили пятый разряд, а 12 — четвертый.

Хорошие результаты достигнуты также учащимися группы помощников операторов, которыми руководят мастер-коммунист тов. Гневашев и мастер-комсомолец тов. Служаев.

П. Вершилов,

ном. директора школы ФЗО № 24 по политчасти.

— —

### ПОВЫСИЛСЯ СПРОС НА КУЛЬТОВАРЫ

После спадения цен на товары значительно повысился спрос трудающихся на радиоприемники, велосипеды и другие предметы. Магазин Особунивермага в посаде Никель продал в мае около 200 велосипедов.

меры, чтобы положить конец холодной войне. К числу этих мер относятся определенные решительные действия, направленные к достижению следующих целей:

1. Общее сокращение вооружений, а также объявление вне закона всех средств массового уничтожения.

2. Прекращение всякого экспортного вооружения любой страной в любую другую страну.

3. Восстановление неограниченной торговли между обеими странами (за исключением военных материалов).

4. Свободное передвижение граждан, представителей науки, корреспондентов газет между обеими странами и в пределах их границ.

5. Возобновление свободного обмена научной информацией и материалами между обеими странами.

6. Восстановление еще более укрепленной организации ЮНРА или заменяющей ее такого-либо другого органа Объединенных Наций для распределения международной помощи.

Ни Соединенные Штаты, ни Советский Союз не должны вмешиваться во внутренние дела других стран.

Ни Соединенные Штаты, ни Советский Союз не должны иметь военные базы в других странах, являющихся членами Организации Объединенных Наций. Ни Соединенные Штаты, ни Советский Союз не должны

устроить и экономическим потребностям. Администрация европейского сотрудничества, Организация Объединенных Наций и Экономическая комиссия для Европы должны быть возможно скорее превращены в укрепленную и расширенную ЮНРА с целью создания экономически обединенной Европы с высокопроизводительным хозяйством, где не будет существовать никаких барьеров в области торговых и культурных связей между Восточной и Западной Европой.

Советский Союз, Соединенные Штаты, Англия и Франция должны возможно скорее заключить мирный договор с Германией. Цель заключается в быстром восстановлении миролюбивого германского правительства, которое руководило бы обединенной Германией с обязательством точно выполнять Ятлинское и Потсдамское соглашения. Русские, французские, английские и американские войска должны быть выведены из Германии в течение года после подписания мирного договора с Германией.

Ни Соединенные Штаты, ни Советский Союз не должны посыпать вооружения Китаю. Соединенные Штаты и Советский Союз должны вывести свои войска как из Китая, так и из Кореи. В возможно крат-

установлено доверие в основных проблемах. Следует срочно открыть дверь для всех исключительных видов, которые может принести человечеству атомная энергия в мирное время. Использование атомной энергии для целей войны является преувеличением и проклятием. Атомная энергия для целей мира может стать величайшим благодеянием науки.

Атлантическая хартия предусматривает свободный доступ к сырью для всех наций мира. Это очень важно для малых стран и как Соединенные Штаты, так и Советский Союз должны осуществлять статью 4-ю Атлантической хартии.

Существуют возможности для увеличения товарооборота между Соединенными Штатами и Советским Союзом во много раз по сравнению с дооцененными цифрами. Такое увеличение торговли, исключающей всякую дискриминацию, будет способствовать дружественным отношениям между нашими странами и, следовательно, укрепит дело всеобщего мира.

Миллионы граждан Соединенных Штатов считают, что установленной целью советских руководителей является покорение мира. Миллионы граждан Советского Союза считают, что установленной целью Соединенных Штатов является вторжение в Советский Союз. И те и другие ужа-

в том, что именно их система неизбежно будет господствовать в мире. Однако это не означает, что Советский Союз и Соединенные Штаты должны находиться в состоянии постоянного конфликта. Обе страны могут договориться между собой, в то время как медленный процесс развития определяет сильные и слабые стороны обеих экономических систем. В то же время свободные народы мира, опираясь на основу своего опыта, будут изо дня в день оценивать системы, наилучшим образом приспособленные для тех или иных стран.

Нет таких недопониманий или трудностей между Соединенными Штатами и Советским Союзом, которые могут быть урегулированы при помощи силы или страха, и нет расхождений, которые не могут быть урегулированы при помощи мирных успешных переговоров. Нет такого американского принципа или общественного интереса, который пришлось бы принести в жертву, чтобы положить конец холодной войне и положить начало веку мира — веку, которого требует простой человек.

(ТАСС).

## АЛИШЕР НАВОИ

В суровые дни Отечественной войны у входа в плодородную Ферганскую долину, где по старинному преданию горный мастер Фархад гремозил скалы, строя платон, советские люди начали сооружение грандиозной гидростанции.

Фархадская ГЭС вступила в строй в 1948 году, и это историческое для Узбекистана событие совпадает с юбилейными торжествами в честь пятисотлетия со дня рождения великого поэта Алишера Навои.

Алишер Навои в знаменитой поэме «Фархад и Ширин» воспел трудовую доблесть богатыря Фархада, воплотившего в себе лучшие черты народа: трусливие, бесстрашие, благородную прямоту, любовь к родине, страстную ненависть к тирам и угнетателям.

Сотни лет отделяют наше время от эпохи, в которую жил и творил Алишер Навои. Но имя и произведения его не покрылись музейной пылью. Чудесные лирические стихи Навои, его газели до сих пор поют в городах и селах Узбекистана. От мала до велика все знают вдохновенные строки его поэм, изумительные афоризмы. Газели и стихи,

написанные Навои в честь его жизни, собраны им в книгу «Чардиван» («Четыре сборника»). В эту книгу вошли сорок семь тысяч строк. Многие мыслы Алишера Навои о пароме, о государстве, о добре и справедливости, о добродетелях и пороках до сих пор поражают своей остrosТЬЮ, ясностью и благородством.

Алишер Навои жил в суровое время, когда обширные земли Средней Азии опустошались постоянными войнами, землемечами и горожане находились под гнетом корыстных и несправедливых чиновников и феодалов. Песни на себе тяжкое бремя немеренных податей и налогов.

Алишер Навои жил в Герате — столице обширной Среднеазиатской державы. В XV веке Герат был одним из красивейших городов исламского Востока. На широких улицах целиком дикие кишали оживленная толпа. Здесь можно было встретить местных и чужеземных купцов, искученных ремесленников, покоиников и учищихся высшей школы, знанных вельмож в раззолоченных халатах и полуницущих пригородных крестьян.

Навои создал огромный труд — соборник из пяти поэм «Пятерица» («Хамса»), где в ярчайшей образной

форме выражены самые передовые мысли его эпохи.

Первая поэма «Смитение праведных» представляет собой философский трактат, устанавливающий законы справедливой и добродетельной жизни, построенной на основах добра и любви к народу. Поэт гневно разоблачает несправедливость властителей, корыстолюбие духовенства и жажду сатрапов, грабящих трущих людей.

Вторая поэма «Лейли и Меджнун» — поэзия о пламенной любви двух молодых людей, гибнущих из-за вражды их родителей. Навои осуждает стариные обычмы и законы, по которым девушка не свободна в выборе мужа и рассматривается как товар, которым торгаут ее родители.

В третьей поэме «Фархад и Ширин» воспеваются мужество и беззаветная преданность родине. Фархад — совершеннейший образ рыцаря труда, а Ширин — воплощение женственности, ума и самопожертвования.

Четвертая поэма «Семь планет» — причудливая панорама человеческих характеров, раскрытых Навои в форме восточного поэтического. И здесь поэт выступает как мудрый проповедник идей дружбы, справедливости, верности своему долгу.

Последняя поэма «Пятерица» носит название «Стена Искандера». Рассказывая о жизни и поисках элитичного полководца Александра Македонского (Искандера), Навои создает образ идеального правителя, окруженного мудрыми учениками и философами и заботящегося о народном счастье.

В пору жестоких феодальных междуусобий, тираний, угнетения человеческой личности Алишер Навои был великим проповедителем, севшим семена добра и любви в ближнему, мыслителем, учившим, что все люди заслуживают счастливой жизни, независимо от религии и национальности.

Многие философские песенные высказывания Навои есть маэстро от нас и нашего мировоззрения. Но слова века продолжают сверкать могучие поэтические творения его гения.

Имя Алишера Навои вписано в золотые скрижали нашей культуры рядом с именами Пушкина, Шевченко, Низами, Шота Руставели, Абая — великих поэтов, которых знал свой народы к счастливому будущему.

Александр Дойч.

# К советско-американским отношениям

Обмен заявлениями между правительствами США и СССР встречен повсюду в мире с исключительным вниманием и интересом

## ОТКЛИКИ АМЕРИКАНСКИХ КРУГОВ

**НЬЮ-ЙОРК.** Обмен заявлениями между американским послом в СССР Смитом и Министром Иностранных Дел СССР Молотовым вызвал в Соединенных Штатах самый широкий интерес и большое внимание американской печати и радио.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщил: «американские официальные лица, проявившие осторожность, отмечали, что ответ Молотова указывает на то, что оба главных послевоенных антагониста теперь выразили готовность начать переговоры об урегулировании существующих разногласий».

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Манинг пишет из Лейк-Саксесса, что дипломаты в Организации Объединенных Наций рассматривают обмен заявлениями, как «очень серьезный мирный шаг между Москвой и Вашингтоном с тех пор, как Организация Объединенных Наций два с половиною года тому назад превратилась в поле сражения между Востоком и Западом». Неожиданный поворот в сторону переговоров между двумя великими державами мог бы привести к заметному повышению prestige Ирганизации Объединенных Наций, в чем ощущается такая нужда».

## ПОЗИЦИЯ АМЕРИКАНСКИХ ОФИЦИАЛЬНЫХ КРУГОВ

**ВАШИНГТОН.** Говоря о значениях заявлений В. М. Молотова и Смита, американские официальные круги утверждают, что США будут努力 обсудить любые конкретные вопросы, которые Советский Союз посажет поднять, однако США не считают, что заявление Молотова ставит на обсуждение какую-либо конкретную встречу с Молотовым».

## АГЕНТСТВО РЕЙТЕР ОБ АНГЛИЙСКИХ ОТКЛИКАХ НА СОВЕТСКО- АМЕРИКАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

**ЛОНДОН.** Как сообщает агентство Рейтер, представители английских официальных кругов высказывают

Австрии, независимость Кореи, свободу стран Восточной Европы и подобные проблемы, то база для переговоров может быть найдена».

Далее Хайтауэр заявил, что «официальные представители дали ясно понять, что они надеются на дальнейший обмен нотами между Вашингтоном и Москвой. Ясно, что в этой связи каждая сторона может сделать следующий шаг».

По словам Хайтауера, «в связи с обменом нотами между Советским Союзом и США высокопоставленные лица подчеркивают одно обстоятельство: до сих пор ни США, ни Советский Союз не сделали никакого шага в сторону изменения, пересмотра или достижения компромисса ни по одному из важных пунктов основной политики. Другими словами, никакой реальной базы для совещания пока нет».

**НЬЮ-ЙОРК.** По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Москвы, представитель американского посольства в Москве, имени которого не указывается, заявил, что во время обмена нотами между Молотовым и послом Смитом Соединенные Штаты будто не собирались предлагать двухстороннее обсуждение американо-советских отношений.

Отмечая, что решение о передаче Смитом ноты Молотову, с целью подтверждения американской позиции, было принято после обмена посланиями между Смитом и государственным секретарем Маршаллом, представитель заявил: «было решено, что наступило время попытаться исправить некоторые несправильные представления, существующие здесь, и сделать вопрос ясным. Посол Смит не имел никакой иной цели в своей встрече с Молотовым».

## ОЦЕНКА ФРАНЦУЗСКИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ КРУГОВ

**ПАРИЖ.** Агентство Франс Пресс утверждает, что в авторитетных французских кругах приветствуют недавно начавшиеся переговоры между США и СССР. Считают, что в момент, когда растет опасность раскола мира на два блока, эти переговоры, повидимому, создадут необходимое условие ослабления международного напряжения.

## СООБЩЕНИЕ «К СОВЕТСКО- АМЕРИКАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ» В ВЕНГЕРСКОЙ ПЕЧАТИ

**БУДАПЕШТ.** Все дневные и вечерние газеты на венском месте публикуют сообщение об обмене заявлений между американским послом в Москве Смитом и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым.

## ИТАЛЬЯНСКИЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ КРУГИ О ЗАЯВЛЕНИЯХ ПО ПОВОДУ СОВЕТСКО- АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ

**ПАРИЖ.** По сообщению Франс Пресс, заявление советского правительства, сделанное в ответ на заявление американского правительства по поводу отношений между США и СССР, вызвало большой интерес в итальянских политических кругах. В этих кругах считают, что обмен заявлениями будет способствовать ослаблению напряжения в международном положении.

## ПОЛЬСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО- АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

**ВАРШАВА.** Выходящие после полуночи газеты «Речь Польская» и «Дзенни господарек», а также вечерние газеты «Вечур» и «Экспресс вечерний» поместили под крупными заголовками на первых страницах сообщение: «Б советско-американским отношениям». Особо подчеркну-

## Перед выборами в Чехословакии

Обращение Центрального комитета компартии Чехословакии

**ПРАГА.** В связи с предстоящими выборами в Национальное собрание Центральный комитет коммунистической партии Чехословакии опубликовал обращение ко всем гражданам Чехословакии.

«В установленный законом срок 30 мая, — говорится в обращении, — народ придет к избирательным урнам, чтобы избрать новый парламент и демократическое лицо, способное сказать какое правительство он хочет иметь. Обновленный Национальный фронт, все его партии и общественные организации предлагают избирателям общий кандидатский список на выборах 30 мая, когда суверенная воля нашего народа утвердит и определит наш дальнейший путь».

...На предстоящих выборах будут решаться вопросы: за правительство или против правительства? За демократический режим или против него? За республику или против республики?»

В заключительной части обращения коммунистическая партия Чехословакии «призывает всех чехов и словаков к труду на благо республики. Она призывает их к дружбе и единству, призывает к славной победе единого кандидатского списка на выборах 30 мая, когда суверенная воля нашего народа утвердит и определит наш дальнейший путь».

(ТАСС).

## Протест китайских предпринимателей английскому правительству

**ШАНХАЙ.** Три крупнейшие организации китайских предпринимателей в Гонконге — «Ассоциация китайских предпринимателей», «Гонконгская ассоциация текстильных фабрик» и «Китайская ассоциация текстильных предприятий» направили в Лондон, в котором ребуют, чтобы английское правительство прекратило демпинг (продажа товаров по бросовым ценам) китайских товаров. В протесте участвует, что этот демпинг угрожает

местной промышленности. Китайские предприниматели упрекают штат американских оккупационных войск в Японии в том, что он приобретает японские товары за английские фунты стерлингов и допускает озаждение японской экономической экспансии. Китайские предприниматели требуют, чтобы английское правительство рассмотрело вопрос об ограничении числа японских грузовых пароходов, приходящих в порт Гонконга.

(ТАСС).

## ГРЕКО-ТУРЕЦКИЕ ПЛАНЫ

**НЬЮ-ЙОРК.** Газета «Нью-Йорк Джирнек энд Америкэн» опубликовала заявление министра иностранных дел Греции Цалдариса о предстоящих официальных переговорах между правительствами Греции и Турции по «вопросу о восточной части Средиземного моря». Цалдариас отметил, что предварительные переговоры проходили в Афинах во время недавнего пребывания там турецкого министра иностранных дел. Согласно заявлению Цалдариаса, цели предполагаемого «греко-турецкого

сближения» будут аналогичны «тем целям, которые легли в основу западно-европейского союза».

Цалдариас указал также, что к египетскому правительству уже обращались с предложением «установить взаимопонимание» по вопросу, касающемуся восточной части Средиземного моря.

Цалдариас отметил, что греческое правительство, кроме того, рассматривает вопрос об «установлении дружественных отношений» с Италией.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

19 мая с 10 часов утра в горпарламенте проводится очередной семинар всех культработников по

трудящихся и преодоление пережитков капитализма в сознании людей (тез. Паршина).

вой и Вашингтоном с тех пор, как Организация Объединенных Наций два с половиной года тому назад превратилась в поле сражения между Востоком и Западом. Неожиданный поворот в сторону переговоров между двумя великими державами мог бы привести к заметному повышению престижа Организации Объединенных Наций, в чем ощущается такая нужда».

## ПОЗИЦИЯ АМЕРИКАНСКИХ ОФИЦИАЛЬНЫХ КРУГОВ

ВАШИНГТОН. Говоря о значениях заявлений В. М. Молотова и Смита, американские официальные круги утверждают, что США будут разыскивать любые конкретные вопросы, которые Советский Союз пожелает поднять, однако США не считают, что заявление Молотова ставит на обсуждение какую-либо конкретную тему.

Дипломатический обозреватель агентства Ассошиэйтед Пресс в Вашингтоне Хайтаузер заявил, что, по-видимому, знаменательным является тот факт, что ни в заявлении Белого Дома, ни в заявлении государственного департамента от 11 мая не подчеркивалось первоначальное указание Смита о том, что дверь остается открытой для урегулирования. Оба заявления подчеркивали, что Смит, главным образом, пытался внести ясность в позицию США. Хайтаузер пишет, что «американские официальные круги, очевидно, не хотят допустить того, чтобы русские истолковывали их позицию, как признак слабости». Эксперты государственно-департамента, считая, что русские обычно истолковывают соглашение как признак слабости, избегают делать предложений. Официальные круги сообщили, что имеются кое-какие намеки на то, что некоторые советские официальные представители, вероятно, считают, что действие США обесценивается слабостью. Представители официальных кругов привели сообщения из Берлина, в которых говорится, чтоnota США Советскому Союзу означает, что США устали вести холодную войну. Власти в Вашингтоне заявили, что если русские попытаются действовать, исходя из такого предположения, то перспективы урегулирования будут действительно весьма незначительны. Но если Советский Союз имеет какие-либо конкретные или, касающиеся всего круга проблем, включая восстановление Европы, мир с Германией, независимость

имени которого не указывается, заявил, что во время обмена нотами между Молотовым и послом Смитом Соединенные Штаты будто бы собирались предлагать двухстороннее обсуждение американо-советских отношений.

Отмечая, что решение о передаче Смитом ноты Молотову, с целью подтверждения американской позиции, было принято после обмена посланиями между Смитом и государственным секретарем Маршаллом, представитель заявил: «было решено, что наступило время попытаться исправить некоторые неуважительные представления, существующие здесь, и сделать вопрос ясным. Посол Смит по имел никакой иной цели в своей встрече с Молотовым».

## АГЕНТСТВО РЕЙТЕР ОБ АНГЛИЙСКИХ ОТКЛИКАХ НА СОВЕТСКО- АМЕРИКАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

ЛОНДОН. Как сообщает агентство Рейтер, представители английских официальных кругов высказываются остроожно по поводу заявления Советского Союза о желании обсудить внешне-политические разногласия с США.

Реакция этих кругов резко противоречит общему мнению неофициальных кругов.

Представитель английского министерства иностранных дел сообщил, что Англия не была информирована о первоначальном представлении Америки от 4 мая и добавил, что имеет инструкции не комментировать обмен мнений между правительствами США и Советского Союза.

В дипломатических кругах обясняют эту официальнуюдержанность беспокойством по поводу того, что проектируемые советско-американские переговоры могут значительно затянуть решения Лондонского совещания по вопросу о будущем Германии и что во время переговоров правительство США может оказаться в фактически невыгодном положении.

в Лондон протестует, в котором требуют, чтобы английское правительство прекратило деминирование товаров по бросовым ценам японских товаров. В протесте указывается, что этот демингант угрожает экспансии. Китайские предприятия требуют, чтобы английское правительство рассмотрело вопрос об ограничении числа японских грузовых пароходов, приходящих в порт Гонконга. (ТАСС).

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ КРУГЫ О ЗАЯВЛЕНИЯХ ПО ПОВОДУ СОВЕТСКО- АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ

ПАРИЖ. По сообщению Франс Пресс, заявление советского правительства, сделанное в ответ на заявление американского правительства по поводу отношений между США и СССР, вызвало большой интерес в итальянских политических кругах. В этих кругах считают, что обмен заявлениями будет способствовать ослаблению напряжения в международном положении.

## ПОЛЬСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО- АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

ВАРШАВА. Выходящие после полуночи газеты «Речь Польского» и «Газетник господарский», а также вечерние газеты «Вечур» и «Экспресс вечерний» поместили под крупными заголовками на первых страницах сообщение: «Б советско-американским отношениям». Особо подчеркивается готовность советского правительства приступить к обсуждению «урегулированию разногласий с США».

## ЗАЯВЛЕНИЕ МАРШАЛЛА

НЬЮ-ЙОРК. Как передает бостонское радио, Маршалл на пресс-конференции заявил, что его правительство не намеровалось выступать в двухсторонние переговоры с советским правительством по вопросам, касающимся интересов других правительств. Он подчеркнул, что любые переговоры по важнейшим международным вопросам должны происходить в органах, на которых лежит ответственность за эти вопросы. Маршалл сказал: мы хотим действий там, где это возможно и необходимо. Необходимо в настоящий момент. К таким органам действий он отнес Совет безопасности и другие органы ООН, а также Союзный Бюро по правам человека.

(ТАСС).

## РАЗОБЛАЧЕНИЕ ГРУППЫ САБОТАЖНИКОВ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ. Следственными органами Венгрии разоблачена группа саботажников, орудовавших на недавно национализированной фабрике «Венгерская вискофа». После того, как это предприятие перешло в руки государства, главный инженер

Моннар Ласло организовал саботаж, в результате чего количество брака увеличилось на 55 процентов.

Разоблачены также и другие со-

участники преступления — Хаусейзе

Эрно и Добрин Михай.

(ТАСС).

## ГРЕКО-ТУРЕЦКИЕ ПЛАНЫ

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Нью-Йорк Джерри энд Америкен» опубликовала заявление министра иностранных дел Греции Цалдариса о предстоящих официальных переговорах

между правительствами Греции и Турции по «вопросу о восточной части Средиземного моря». Цалдарис отметил, что предварительные переговоры проходили в Афинах во время недавнего пребывания там турецкого министра иностранных дел. Согласно заявлению Цалдариса, цель предполагаемого «греко-турецкого

ближения» будут аналогичны «тем целям, которые легли в основу западно-европейского союза».

Цалдарис указал также, что к греческому правительству уже обращались с предложением «установить взаимопонимание» по вопросу, касающемуся восточной части Средиземного моря.

Цалдарис отметил, что греческое правительство, кроме того, рассматривает вопрос об «установлении дружественных отношений» с Италией. (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

19 мая с 10 часов утра в горнопромышленных городах проводится очередной семинар всех культработников по вопросам:

1. Русская классическая литература и ее мировое значение (тov. Храмцов).
2. Коммунистическое воспитание

трудящихся и преодоление пережитков капитализма в сознании людей (тov. Паршин).

3. Организация массовой работы вокруг кино (тov. Можкин).
4. Пропаганда пятилетнего плана в клубе, библиотеке, красном уголке (тov. Чуварьян).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Мы университеты»

Зал № 2 — Цветной фильм  
«Сказание о замле Сибирской»

Обкому профсоюза рабочих строительства предприятий тяжелой индустрии требуются на работу стражевой врач и технический инспектор. Обращаться: гор. Орск, площадка кирпичного завода, обком профсоюза «Стройтяжиндустрии».

Строительно-монтажному управлению № 1 треста «Нефтезаводремонт» срочно требуются на постоянную работу рабочие следующих квалификаций: слесари-трубопроводчики, котельщики, слесари-механики, электромонтеры, мотористы, жестяники, плотники, столяры, каменщики, штукатуры, пекари, бетонщики, землякуры и разнорабочие.

Условия: оплата труда сделкой, прогрессивная, принятые на работу обеспечиваются индивидуальными огорождами, одиночные обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: поселок завода им. Чкалова, отдел кадров строительно-монтажного управления № 1 треста «Нефтезаводремонт», телефон № 1—23.

Орскому торгу поступило в продажу удобрение — хлористый калий. Удобрение продаются в магазине № 43, по улице Карла Маркса, 26. Торг.

Орской гостинице требуется на постоянную работу квалифицированные портные.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Ф. Энгельса, № 22, отдел кадров

Орскому ордену Трудового Красного Знамени мясоконсервному комбинату требуется на постоянную работу:

старшие бухгалтеры.  
За справками обращаться: г. Орск, мясокомбинат, отдел кадров.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Зак. № 1826 Тираж 11.000